


9Auktion Nr 26/11/2016

Complete Info here:
www.hammerauktionen.ch

300+ African art and ethnographical items,
many with excellent provenances,

such as Collection Blum or Monzino.
Nearly no reserve prices,

low estimates & no buyer premium.

1
Dolch
Batak, Indonesien
H 29 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

2
Löffel
Ifuago, Philippinen
H 29 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

3
3 Behälter
Indonesien
H 16,5 cm - 22,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 300 / 600
EUR 276 / 552

4
Terrakotta-Maske
Terrakotta. H 15,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

5
Schale auf Dreifuss
Metall und Holz. H 16 cm. Ø 12 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

6
Flöte
Knochen. H 12,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18
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7
2 getriebene Scheiben
Kupfer. Ø 16 cm - 18,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

8
Figur, Kunstgewerbe
Inuit (?), Alaska (?)
H 11 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

9
Stempel
Asien
Ø 2,5 cm - 3,7 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

10
Öllampe
Eisen. H 46,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

11
Kopf
Stein. H 17 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

12
2 Kämme
H 12 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36
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13
Neolithisches Steingerät
Papa Neuguinea
Stein. H 42 cm.

Provenienz:
Galerie Künzi, Oberdorf.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

14
Figurengruppe
Gelbguss. H 6.5 cm - 11 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

15
Wildschwein
Gelbguss. H 14,5 cm. L 22 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

16
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 62 cm. L 62,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

17
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 63 cm. L 64 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

18
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 64 cm. L 64 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36
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19
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 67 cm. L 67,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

20
Wickelgewand
Kuba, DR Kongo
Raphia. B 60 cm. L 115 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

21
Schiesspulver-Behälter
Marokko
H 29 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

22
Gürtel
Bassari, Senegal
Ø 24 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

23
Fibel, Gewandnadel
Tuareg, Niger
H 11 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

24
Figur
Stein. H 17 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368
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25
Speise-Schale
L 57,5 cm. Ø 42,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

26
Muschel
L 7,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

27
Amulett
Tuareg, Mali
Leder, Textil. H 38 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

28
Anhänger
Tuareg, Niger
H 13,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

29
Prunkwaffe
Turaeg, Niger
Gelbguss, Eisen. H 51,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

30
Serie von Amuletten
Fulbe, Niger
Leder. H 4 cm - 5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18
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31
Serie von Amuletten
Fulbe, Niger
H 4,5 cm - 12 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

32
Figur
Kissi, Sierra Leone / Guinea
Stein. H 39 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

33
Figur
Kissi, Sierra Leone / Guinea
Stein. H 41 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

34
Figur
Kissi Stein (?), Sierra Leone / Guinea
Stein (?). H 16,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

35
2 Armspangen
Mauren, Mauretanien
Aluminium. H 9 cm - 10 cm. B 10 cm - 11 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

36
Figur
Djenne, Mali
Terrakotta. H 32 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

BASLERSTRASSE 71 | 8048 ZÜRICH | +41 44 400 02 20 | INFO@HAMMERAUKTIONEN.CH | HAMMERAUKTIONEN.CH

 Seite 6



9Auktion Nr 26/11/2016

Complete Info here:
www.hammerauktionen.ch

300+ African art and ethnographical items,
many with excellent provenances,

such as Collection Blum or Monzino.
Nearly no reserve prices,

low estimates & no buyer premium.

37
Reiter
Niafunke, Mali
L 4 cm.

Provenienz:
- Galerie Walu, Zürich.
- Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

Publiziert:
Blum, Rudolf (2007). Sammlung Rudolf und Leonore Blum. Band 3 A. Zumikon: Eigenverlag. Nr. 154.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

38
Fussreif
Djenne, Mali
Gelbguss. H 11 cm.

Provenienz:
Nachlass Roland Hartmann, St. Gallen.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

39
7 Bronzen
Djenne, Mali
Gelbguss. H 4 cm - 11 cm. Ø 6 cm - 8 cm.

Provenienz:
Nachlass Roland Hartmann, St. Gallen.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

40
Fussreif
Djenne, Mali
Gelbguss. Ø 11 cm.

Provenienz:
Nachlass Roland Hartmann, St. Gallen.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

41
3 Fischernetz-Gewichte
Mali / Niger
Terrakotta. L 8,5 cm - 11 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

42
3 Fischernetz-Gewichte
Mali / Niger
Terrakotta. L 7,5 cm - 8 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18
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43
4 Fischernetz-Gewichte
Mali / Niger
Terrakotta. L 6,5 cm 8,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

44
3 Fischernetz-Gewichte
Mali / Niger
Terrakotta. H 8 cm - 8,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

45
Armreif, vormünzliches Zahlungsmittel
Mali
Gelbguss. B 7 cm. L 7,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

46
Armreif, vormünzliches Zahlungsmittel
Mali
Gelbguss. Ø 8 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

47
Armreif, vormünzliches Zahlungsmittel
Mali
Gelbguss. B 7,5 cm. L 8,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

48
2 Löffel
Mali
Eisen. H 14,5 cm - 14 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18
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49
Türschloss, "bò dágá"
Dogon, Mali
H 37 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 500 / 1 000
EUR 460 / 920

50
Dolch
Dogon, Mali
H 14,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

51
Türschloss, Kunsthandwerk
Dogon, Mali
H 23,5 cm. L 19,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

52
Figurengruppe im Boot
Dogon, Mali
Gelbguss. L 20,3 cm.

Provenienz:
- Galerie Walu, Zürich.
- Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

Publiziert:
Blum, Rudolf (2007). Sammlung Rudolf und Leonore Blum. Band 3 A. Zumikon: Eigenverlag. Nr. 156.

CHF 400 / 800
EUR 368 / 736

53
Fingerring
Dogon, Mali
Gelbguss. H 4,6 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

54
Figur
Dogon, Mali
H 20 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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55
Figur
Dogon, Mali
Gelbguss. H 10,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon (in Sanga, Mali, erworben).

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

56
Marionette, Kunstgewerbe
Bozo, Mali
H 64 cm.

Provenienz:
- Galerie Bissone, 1985.
- Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

57
Maske
Bamana, Mali
H 32 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 400 / 800
EUR 368 / 736

58
Strang Spinnwirtel
Mali
Terrakotta. L 59 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

59
Reiter
Burkina Faso
Gelbguss. H 27,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

60
Gedenk-Kopf
Burkina Faso (?)
Terrakotta. H 33 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368
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61
Reiter
Gurunsi, Burkina Faso
Gelbguss. H 20,5 cm. L 15 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

62
Reiter
Burkina Faso
Gelbguss. H 11,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

63
Talisman
Gurunsi, Burkina Faso
Ø 7,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

64
Reif
Gurunsi, Burkina Faso
H 6 cm. B 7,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

65
Talisman
Gurunsi, Burkina Faso
H 5,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

66
Anhänger
Gurunsi, Burkina Faso
Gelbguss. H 4 cm. L 10 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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67
Anhänger
Gurunsi, Burkina Faso
H 3,4 cm. L 4,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

68
Glocke
Gurunsi, Burkina Faso
Gelbguss. H 15 cm. Ø 7 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

69
Armspange, Zahlungsmittel
Frafra, Burkina Faso
Gelbguss. H 9 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

70
2 Anhänger
Gurunsi, Burkina Faso
Gelbguss. H 7 cm. L 9 cm. Ø 5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

71
2 Anhänger
Gurunsi, Burkina Faso
Gelbguss. H 10,5 cm - 12 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

72
Reif, vormünzliches Zahlungsmittel
Gurunsi, Burkina Faso
Gelbguss. H 6 cm. L 16,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92
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73
Fussreif, vormünzliches Zahlungsmittel
Gurunsi, Burkina Faso
Gelbguss. B 7,5 cm. L 13 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

74
Sitz
Gurunsi, Burkina Faso
H 13,5 cm. B 15,5 cm. L 41,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

75
Figur, "bateba"
Lobi, Burkina Faso
H 18,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

76
Armreif
Lobi, Burkina Faso
H 8,5 cm. B 7 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

77
Sitz
Lobi, Burkina Faso
H 11 cm. B 17 cm. L 42 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

78
Anhänger, Leopard
Lobi, Burkina Faso
Gelbguss. L 17 cm.

Provenienz:
- Galerie Walu, Zürich (2001).
- Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368
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79
Figur, "bateba"
Lobi, Burkina Faso
H 38,5 cm. B 25 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

80
Armreif
Lobi, Burkina Faso
Gelbguss, Leder. H 7 cm. Ø 11 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

81
Armreif
Lobi, Burkina Faso
Gelbguss. Ø 7,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

82
Figur, "bateba"
Lobi, Burkina Faso
H 41 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

83
Armreif
Lobi, Burkina Faso
Gelbguss, Eisen. H 4,7 cm. Ø 10 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

84
Armreif
Lobi, Burkina Faso
Gelbguss, Eisen. H 4 cm. Ø 10,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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85
Figurengruppe
Mossi, Burkina Faso
H 18 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

86
Flöte
Mossi, Burkina Faso
H 52,5 cm.

Provenienz:
- Galerie Walu, Zürich
- Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

Publiziert:
Blum, Rudolf (2007). Sammlung Rudolf und Leonore Blum. Band 3 A. Zumikon: Eigenverlag. Nr. 184.

CHF 300 / 600
EUR 276 / 552

87
Flöte, Kunstgewerbe
Mossi, Burkina Faso
H 52 cm.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

88
Figur, Puppe
Mossi, Burkina Faso
H 30,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Coray, Agnuzzo.

CHF 400 / 800
EUR 368 / 736

89
Figur, Puppe
Mossi, Burkina Faso
Holz, Leder. H 27 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

90
Abstrakte Figur
Mossi, Burkina Faso
H 23 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92
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91
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 58,5 cm. L 79 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

92
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 59,5 cm. L 71 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

93
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 68 cm. L 69,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

94
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 65,5 cm. L 72 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

95
Wickelgewand
Kuba, DR Kongo
Raphia. B 67 cm. L 476 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 1 000 / 2 000
EUR 920 / 1 840

96
Figur
Senufo, Côte d’Ivoire
Gelbguss. H 17 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368
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97
Rollenzug
Senufo, Côte d’Ivoire
H 16 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

98
Rollenzug
Senufo, Côte d’Ivoire
H 18 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

99
Rollenzug
Senufo, Côte d’Ivoire
H 19 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

100
Webrollenhalter
Senufo, Côte d’Ivoire
H 19 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

101
Maske, Kunsthandwerk
Senufo, Côte d’Ivoire
H 13 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

102
Maske
Senufo, Côte d’Ivoire
Gelbguss. H 20,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368
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103
Figur
Senufo, Côte d’Ivoire
H 22 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

104
Sitz
Senufo, Côte d’Ivoire
H 21,5 cm. Ø 26,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

105
Prunkwaffe
Senufo, Côte d’Ivoire
Eisen, Holz. H 52 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

106
Löffel
Senufo, Côte d’Ivoire
Eisen. H 16 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

107
Anhänger
Senufo, Côte d’Ivoire
H 5,5 cm. B 5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 300
EUR 92 / 276

108
Musikinstrument
Baule, Côte d’Ivoire
B 18 cm. L 36 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368
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109
Maske
Baule, Côte d’Ivoire
H 25 cm.

Provenienz:
Lothar und Käthy Steinke, Luzern.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

110
Kalebasse, Gefäss
Côte d’Ivoire
H 41 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 40 / 60
EUR 36 / 55

111
Figur
Baule, Côte d’Ivoire
H 23 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

112
Maske
Yaure, Côte d’Ivoire
H 42 cm.

Provenienz:
Lothar und Käthy Steinke, Luzern.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

113
Miniaturmaske
Dan, Côte d’Ivoire
H 9 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

114
Maske, Kunstgewerbe
Mano, Liberia
H 31 cm.

Provenienz:
- Paolo Morigi, Castagnola.
- Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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115
Maske, Kunstgewerbe
Dan, Côte d’Ivoire
Elfenbein. H 8 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

116
Miniaturmaske
Dan, Côte d’Ivoire
H 6,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

117
Miniaturmaske
Dan, Côte d’Ivoire
H 9 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

118
Miniaturmaske
Dan, Côte d’Ivoire
H 4 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

119
Reiter, Goldgewicht
Akan, Ghana / Côte d’Ivoire
Gelbguss. H 12 cm. L 12 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

120
Kamm
Akan, Ghana / Côte d’Ivoire
H 13 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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121
Löffel
Akan, Ghana
H 10 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

122
Gong
Akan, Ghana
H 41 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

123
Goldgewicht
Akan, Ghana / Côte d’Ivoire
H 3 cm. L 6,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

124
Goldgewicht
Akan, Ghana / Côte d’Ivoire
H 2 cm. B 2,6 cm. L 5,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

125
12 Goldgewichte
Akan, Ghana / Côte d’Ivoire
Gelbguss. B 0,4 cm - 1,8 cm. L 1,1 cm - 4,9 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

Die Gewichte der Akan-Völker, welche im Wachsausschmelzverfahren hergestellt wurden, waren von etwa 1400 bis 1900 in Gebrauch und verdanken ihren
Namen nicht ihrem Material, sondern ihrer Funktion; dem Abwiegen von Goldstaub, der früheren Währung der Goldküste.

Die ersten Goldgewichte der Akan besassen geometrische Formen, im Laufe des 16. Jahrhunderts, wenn nicht schon früher, stiessen figürliche Gewichte
dazu. Diese Gewichte waren weiterhin für den praktischen Gebrauch gedacht.

Weiterführende Literatur: Menzel, Brigitte (1968). Goldgewichte aus Ghana. Berlin: Museum für Völkerkunde.

126
Zeremonialwedel
Akan, Ghana / Côte d’Ivoire
Holz, mit Goldfolie überzogen. H 65  cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 500 / 1 000
EUR 460 / 920
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127
Reif, vormünzliches Zahlungsmittel
Akan, Ghana / Côte d’Ivoire
Gelbguss. B 15 cm. L 13 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

128
2 Fingerringe, Bronze
Akan, Ghana / Côte d’Ivoire
Gelbguss. H 3,6 cm - 4 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

129
Deckel-Gefäss, Kunsthandwerk
Asante, Ghana
H 23,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

130
Figurengruppe
Ghana
Gelbguss. H 17 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

131
Deckelgefäss
Asante (?), Ghana
H 18 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

132
Figur
Asante, Ghana
Terrakotta. H 34 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368
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133
Goldgewicht
Asante, Ghana
H 3,9 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

134
Figur, Kunstgewerbe
Asante, Ghana
H 29 cm.

Provenienz:
- Wohnbedarf, Zürich.
- Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

135
Deckeldose
Asante, Ghana
H 17.5 cm.

Provenienz:
Schweizer Privatsammlung.

CHF 500 / 800
EUR 460 / 736

136
Wickelgewand "nwentoma"
Asante, Ghana
Textil. B 220 cm. L 320 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

137
Wickelgewand, "nwentoma"
Asante, Ghana
Textil. B 198 cm. L 306 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

138
Wickelgewand, "nwentoma"
Asante, Ghana
Textil. B 209 cm. L 310 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368
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139
Wickelgewand, "nwentoma"
Asante, Ghana
Textil. B 207 cm. L 305 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

140
Wickelgewand, "nwentoma"
Asante, Ghana
Textil. B 213 cm. L 306 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

141
Wickelgewand
Fante, Ghana
Textil. B 245 cm. L 300 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

142
Wedel
Togo (?)
H 28,5 cm - 39 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

143
Figur
Ewe, Togo
H 20,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

144
Stampfer
Ghana / Togo (?)
H 41,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

BASLERSTRASSE 71 | 8048 ZÜRICH | +41 44 400 02 20 | INFO@HAMMERAUKTIONEN.CH | HAMMERAUKTIONEN.CH

 Seite 24



9Auktion Nr 26/11/2016

Complete Info here:
www.hammerauktionen.ch

300+ African art and ethnographical items,
many with excellent provenances,

such as Collection Blum or Monzino.
Nearly no reserve prices,

low estimates & no buyer premium.

145
Maske
Tammari, Batammariba, Benin
H 21,5 cm. B 18,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

146
Maske
Tammari, Batammariba, Benin
Ø 21,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

147
Pfahlfigur
Fon, Benin
H 45 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

148
Figurengruppe
Lower Niger, Nigeria
Gelbguss. H 19 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

149
Figur
Lower Niger, Nigeria
Gelbguss. H 21,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

150
Kopf
Nigeria (?)
Terrakotta. H 15 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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151
Kopf
Königreich Benin, Nigeria
Gelbguss. H 27,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

152
Anhänger, Kunsthandwerk
Königreich Benin, Nigeria
H 10 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

153
Figur
Königreich Benin, Nigeria
Gelbguss. H 22,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 500 / 1 000
EUR 460 / 920

154
Zahlungsmittel
Bura (?), Nigeria (?)
Eisen. H 30,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

155
Figur
Yoruba, Nigeria
Gelbguss. H 13 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 400 / 800
EUR 368 / 736

156
Figur
Yoruba, Nigeria
H 42,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368
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157
Stab-Paar, "edan"
Yoruba, Nigeria
Gelbguss. H 25 cm - 26 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 400 / 800
EUR 368 / 736

158
Stab-Paar, "edan"
Yoruba, Nigeria
Gelbguss. H 22,5 cm - 23 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 400 / 800
EUR 368 / 736

159
Stab-Paar, "edan"
Yoruba, Nigeria
Gelbguss. H 13 cm - 13,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

160
Stab-Paar, "edan"
Yoruba, Nigeria
Gelbguss. H 29,5 cm - 30,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

161
Reif
Yoruba, Nigeria
Ø 8,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

162
Rasseln
Yoruba, Nigeria
Ø 14 cm - 16,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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163
Reif
Yoruba, Nigeria
Ø 18,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 400 / 800
EUR 368 / 736

164
Zeremonialwedel
Yoruba, Nigeria
H 65 cm.

Provenienz:
Lothar und Käthy Steinke, Luzern.

CHF 300 / 600
EUR 276 / 552

165
Pfeilbogen
Yoruba, Nigeria
Eisen. H 28,5 cm. L 29,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

166
Rassel
Yoruba, Nigeria
Eisen. H 14 cm. B 20 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

167
Glocken
Nigeria (?)
L 73 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

168
Figur, "edan"
Yoruba, Nigeria
Gelbguss. H 27,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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169
Figurenpaar, ibeji"
Yoruba, Nigeria
H 29 cm - 30 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

170
Figur, Puppe
Yoruba, Nigeria
H 21,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

171
Figur, "ibeji"
Yoruba, Nigeria
H 24,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

172
Maske
Yoruba, Nigeria
H 33 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

173
Tabakspfeife
Tiv, Nigeria
H 10 cm. L 8,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

174
Zahlungsmittel
Mumuye, Nigeria
Eisen. B 39 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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175
Figur
Mumuye, Nigeria
H 90 cm.

Provenienz:
- Galerie Africana, Zürich (1999).
- Schweizer Privatsammlung, Zürich.

CHF 800 / 1 200
EUR 736 / 1 104

176
Tanzstab
Urhobo, Nigeria
H 20 cm.

Provenienz:
Lothar und Käthy Steinke, Luzern.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

177
Figürlicher Stein
Ekoi, Nigeria
Stein. H 42 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

178
Reiter
Kotoko (?), Tschad (?)
Gelbguss. H 18 cm. L 13,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

179
Dolch
Nuba, Sudan
Holz, Leder, Eisen. H 34 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

180
Dolch
Nuba, Sudan
Holz, Leder, Eisen. H 24,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368
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181
Prunkwaffe
Fulbe, Nigeria / Nordkamerun
Eisen, Holz, Leder. H 63 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

182
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 62 cm. L 64 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

183
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 51 cm. L 61 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

184
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 51,5 cm. L 61,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

185
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 60 cm. L 66 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

186
Wickelgewand
Kuba, DR Kongo
Raphia. B 70 cm. L 195 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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187
Doppelglocke
Bamileke, Kamerun
Eisen. H 22 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

188
Prunkwaffe
Tikar, Kamerun
Holz, Leder, EIsen. H 66 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

189
Tabakspfeife
Grasland, Kamerun
H 89,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 500 / 1 000
EUR 460 / 920

190
Tabakspfeife
Grasland, Kamerun
H 49,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

191
Tabakspfeife
Grasland, Kamerun
H 59,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

192
Tabakspfeife
Grasland, Kamerun
H 61 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368
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193
Tabakspfeife
Grasland, Kamerun
H 48,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

194
Tabakspfeife
Grasland, Kamerun
H 23 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

195
Maske, Kunsthandwerk
Grasland, Kamerun
H 40 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

196
Maske, Kunsthandwerk
Grasland, Kamerun
H 45 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

197
Tabakspfeife
Grasland, Kamerun
H 15 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

198
3 Trikhörner
Grasland, Kamerun
H 22,5 cm - 37 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 300 / 600
EUR 276 / 552
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199
Tabakspfeife
Grasland, Kamerun
H 68 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

200
Pfeiffenkopf
Grasland, Kamerun
H 10,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

201
Zahlungsmittel
Matakam, Kamerun
H 73 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

202
Zeremonialwedel
Grasland, Kamerun
H 98  cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

203
Tabakpfeife
Grasland, Kamerun
L 75 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

204
Gefäss, Schale
Grasland, Kamerun
H 17,5 cm. Ø 15,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92
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205
Figur
Kota, Gabun
H 58 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 400 / 800
EUR 368 / 736

206
Vormünzliches Zahlungsmittel
Kota, Gabun
Gelbguss. H 6,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

207
Figur, Kunstgewerbe
Lumbo, Gabun
H 25 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

208
Figuren-Gruppe
Kamerun (?)
Stein. H 32,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 400 / 800
EUR 368 / 736

209
Figur
DR Kongo
H 19 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

210
Figur
DR Kongo (?)
H 20,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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211
Figurenpaar
DR Kongo (?)
Stein. H 17,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

212
Zahlungsmittel
Bangala, DR Kongo
Eisen. H 37,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

213
Miniaturmaske
DR Kongo
H 16 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

214
Miniaturmaske
DR Kongo
H 15 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

215
Miniaturmaske
DR Kongo
H 17 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

216
Miniaturmaske
DR Kongo
H 13,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92
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217
Miniaturmaske
DR Kongo
H 5,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

218
Musikinstrument, "sansa"
DR Kongo
H 18 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

219
Musikinstrument, "sansa"
DR Kongo
H 18 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

220
Schelle
DR Kongo (?)
H 7 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

221
Schelle
DR Kongo (?)
H 8,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

222
Schelle
DR Kongo (?)
Ø 9 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

BASLERSTRASSE 71 | 8048 ZÜRICH | +41 44 400 02 20 | INFO@HAMMERAUKTIONEN.CH | HAMMERAUKTIONEN.CH

 Seite 37



9Auktion Nr 26/11/2016

Complete Info here:
www.hammerauktionen.ch

300+ African art and ethnographical items,
many with excellent provenances,

such as Collection Blum or Monzino.
Nearly no reserve prices,

low estimates & no buyer premium.

223
Schelle
DR Kongo (?)
Ø 9 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

224
Köcher
DR Kongo
Leder. H 65 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

225
Prunkwaffe
Poto, DR Kongo
Eisen, Holz. H 63 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

226
Prunkwaffe
Boa, DR Kongo
Eisen, Holz. H 69 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

227
Prunkwaffe
Boa, DR Kongo
Eisen, Holz. H 71 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

228
Prunkwaffe
Tetela, DR Kongo
Eisen, Holz. H 32 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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229
Prunkwaffe
Tetela, DR Kongo
Eisen, Holz. H 38,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

230
Prunkwaffe
Tetela, DR Kongo
Eisen, Holz. H 43 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

231
Prunkmesser
Tetela, DR Kongo
Eisen, Holz. H 34,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

232
Gefäss
Pende, DR Kongo
H 8 cm.

Provenienz:
Lothar und Käthy Steinke, Luzern.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

233
Maske
Pende, DR Kongo
H 29,5 cm.

Provenienz:
Schweizer Privatsammlung.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

234
Maske
Pende, DR Kongo
H 22 cm.

Provenienz:
Schweizer Privatsammlung.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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235
Maske
Pende, DR Kongo
H 23 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

236
Tabakspfeife
Lele, DR Kongo
L 39 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

237
Figur
Teke, DR Kongo
H 16 cm.

Provenienz:
Schweizer Privatsammlung.

CHF 300 / 600
EUR 276 / 552

238
Maske
Kuba, DR Kongo
H 25 cm.

Provenienz:
Schweizer Privatsammlung.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

239
Prunkwaffe
DR Kongo
Eisen, Holz. H 37 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

240
Wickelgewand, "ngongo"
Kuba, DR Kongo
Raphia. B 61 cm. L 224 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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241
Trinkgefäss
Kuba, DR Kongo
H 15 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

242
Klistier
Kuba, DR Kongo
H 15,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

243
Dose, Deckelbehälter
Kuba, DR Kongo
H 5 cm. B 23 cm. L 7 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

244
Prunkwaffe
Kuba, DR Kongo
Eisen, Holz. H 34,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

245
Wickelgewand
Kuba, DR Kongo
Raphia. B 74 cm. L 533 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

246
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 64 cm. L 69 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

BASLERSTRASSE 71 | 8048 ZÜRICH | +41 44 400 02 20 | INFO@HAMMERAUKTIONEN.CH | HAMMERAUKTIONEN.CH

 Seite 41



9Auktion Nr 26/11/2016

Complete Info here:
www.hammerauktionen.ch

300+ African art and ethnographical items,
many with excellent provenances,

such as Collection Blum or Monzino.
Nearly no reserve prices,

low estimates & no buyer premium.

247
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 54 cm. L 84 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

248
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 69 cm. L 76 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

249
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 55 cm. L 56,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

250
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 54 cm. L 55,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

251
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 45 cm. L 54,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

252
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 70 cm. L 83 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36
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253
3 Kämme
Kuba (?), DR Kongo
Eisen, Kupfer. H 7 cm - 10 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

254
Maske
Mbuya, DR Kongo
H 25 cm.

Provenienz:
Schweizer Privatsammlung.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

255
Figürlicher Dolch
Songye, DR Kongo
Holz, Eisen. H 18 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

256
Miniaturmaske
Songye, DR Kongo
H 20 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

257
Miniaturmaske
Songye, DR Kongo
H 10 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

258
Zeremonialwedel
Songye, DR Kongo
H 64 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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259
Miniaturmaske
Songye, DR Kongo
H 7 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

260
Tier
DR Kongo
H 11,5 cm. L 31 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

261
Figur
DR Kongo
H 23,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

262
Büste
DR Kongo
H 7,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

263
Miniaturmaske
Hemba, DR Kongo
H 9,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

264
Kopf, Griffende (?)
Hemba, DR Kongo
H 46 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18
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265
Nackenstütze, Kunstgewerbe
Luba, DR Kongo
H 30 cm.

Provenienz:
Schweizer Privatsammlung.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

266
Rassel
Luba, DR Kongo
B 27 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

267
Rassel
Luba, DR Kongo
B 35 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

268
Prunkwaffe
Luba, DR Kongo
Eisen, Holz. H 37 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

269
Messer
Ngbaka, DR Kongo
H 41 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 400 / 800
EUR 368 / 736

270
Prunkwaffe
Ngombe, DR Kongo
Eisen, Holz. H 65 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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271
Prunkwaffe
Banza, DR Kongo
Eisen, Holz. H 71 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

272
Prunkwaffe
Poto, Kongo
Eisen, Holz. H 52 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

273
Prunkwaffe
Boa, Kongo
Eisen, Holz. H 71 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

274
Prunkwaffe
Bangi, Kongo
Eisen, Holz. H 70 cm.

Provenienz:
Peter und Veena Schnell, Zürich.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

275
Prunkwaffe
Gbaya, Kongo
Eisen, Holz. H 50 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

276
Prunkwaffe
Ngombe, DR Kongo
Eisen, Holz. H 44 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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277
Prunkmesser
Ngombe, DR Kongo
Eisen, Holz. H 57 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

278
Maske
Salampasu, DR Kongo
H 33,5 cm.

Provenienz:
Schweizer Privatsammlung.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

279
Maske
Lwalwa, DR Kongo
H 40 cm.

Provenienz:
Lothar und Käthy Steinke, Luzern.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

280
Figur, Kunstgewerbe
Lega, Kongo
H 23 cm.

Provenienz:
- Galerie Walu, Zürich.
- Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

281
Maske, Kunstgewerbe
Lega, DR Kongo
H 32,5 cm.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

282
Miniaturmaske
Lega, DR Kongo
H 26 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92
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283
Miniaturmaske
Lega, DR Kongo
H 31 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

284
Miniaturmaske
Lega, DR Kongo
H 15,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

285
Pfahlfigur
Ostafrika (?)
H 63 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

286
Löffel
Lega, DR Kongo
Knochen. H 12 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

287
Löffel
Lega, DR Kongo
H 16,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

288
Würdestab
DR Kongo
H 43,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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289
Stirnschmuck, "kalach"
Konso, Äthiopien
Aluminium. H 10 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

290
Miniaturmaske
Lega, DR Kongo
H 13,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

291
Stirnschmuck, Kopfschmuck
Konso, Äthiopien
Aluminium. H 8,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

292
Nackenstütze
Oromo, Äthiopien
Leder. H 15 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

293
Löffel
Äthiopien
H 36,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

294
2 Schmuck-Bänder
Oromo, Äthopien
Ø 11 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18
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295
Nackenstütze
Oromo, Äthiopien
H 14,5 cm.

Provenienz:
Nachlass Kurth Kocher, Zürich.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

296
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 51 cm. L 51 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

297
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 60,5 cm. L 65 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

298
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 46 cm. L 54 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

299
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 54,5 cm. L 58,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

300
Phallus und Vagina, Kunstgewerbe
Chokwe, DR Kongo
Elfenbein. H 9,5 cm - 12 cm.

Provenienz:
Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

Dieses Objektes unterliegt den Bestimmungen der CITES. Die Kosten der Export-Formalitäten gehen zu Lasten des Käufers.
This item is subject to the regulations of the CITES. The costs of export formalities shall be borne by the purchaser.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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301
Miniaturmaske
Chokwe, DR Kongo
H 8,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

302
Rassel
Chokwe, DR Kongo
B 25 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

2 "musambu" Rattles
Chokwe, Congo

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

303
Rassel
Chokwe, DR Kongo
B 25 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

2 "musambu" Rattles
Chokwe, Congo

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

304
Schmuck, Perlenarbeit
Kassai, Kenia / Tansania
Glasperlenarbeit. Ø ca. 8,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

Weiterführende Literatur:

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

305
2 Fussbänder
Massai, Kenia / Tansania
Glasperlenarbeit. Ø ca. 9,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

306
Glocke
Massai, Kenia / Tansania
Eisen, Leder. H 12 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18
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307
Glocke
Massai, Kenia / Tansania
Gelbguss. H 9 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

308
Glocke
Massai, Kenia / Tansania
Eisen. H 9,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

309
Halsschmuck
Massai, Kenia / Tansania
1
Ø 12 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

310
Pfahlfigur
Zaramo, Tansania
H 64 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 200 / 400
EUR 184 / 368

311
Sitz
Tanzania (?)
H 29 cm. Ø 25,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

312
Sitz
Hehe, Tansania
H 24 cm. Ø 29 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92
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313
Speiseschale
Tansania (?)
L 26 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

314
Speiseschale
Tansania (?)
L 24 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

315
Würdestab
Hehe, Tanzania
H 48 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

316
Prunkwaffe
Swazi, Swaziland
Eisen, Holz. H 69 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

Waffe, Würde- und Statuszeichen, die auch im Tauschhandel Verwendung fand.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184

317
Armreif, "igitembe"
Tutsi, Burundi
Ø 18 cm.

Provenienz:
- Galerie Walu, Zürich.
- Rudolf und Leonore Blum, Zumikon.

Armeif eines Bogenschützen, der am Handgelenk getragen vor Verletzung schützte.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

318
Keule
Zulu, Südafrika
H 55 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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319
Nackenstütze
Somali, Kenia
H 21 cm. B 27,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

320
Lendenschurz, "cache-sexe"
Turkana, Kenia
Leder, Strausseneier-Schale, Textil. H 30 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 50 / 100
EUR 46 / 92

321
Amulett
Turkana, Kenia
Gelbguss, Eisen. H 12,5 cm.

Provenienz:
Sammlung Heinz Jappert, Basel.

CHF 10 / 20
EUR 9 / 18

322
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 66,5 cm. L 74 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

323
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 64 cm. L 74,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

324
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 56 cm. L 67 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36
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325
Raphia-Plüschgewebe
Kuba, Shoowa, DR Kongo
Raphia. B 62 cm. L 62,5 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 20 / 40
EUR 18 / 36

326
Wickelgewand
Kuba, DR Kongo
Raphia. B 56 cm. L 370 cm.

Provenienz:
Galerie Walu, Zürich.

CHF 100 / 200
EUR 92 / 184
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